

Деян Колев  
Теодора Крумова

# Разказани пътища

УЧЕБНА ТЕТРАДКА  
за ученици от 5 до 8 КЛАС



АСТАРТА  
Велико Търново  
2004

## ДИСКУСИЯ

### “РОЛЯТА НА МЪЖА И ЖЕНАТА В СЕМЕЙСТВОТО”



*В миналото (а често и днес) мъжът и жената са имали свои строго определени роли в семейството. Например, жената се е грижела за отглеждането на децата и за домакинската работа (приготвяне на храна, почистване на дома, изпиране на дрехите), а мъжът е “изкарвал парите”, необходими за преживяването на семейството, вършел е по-тежката физическа работа (например грижа за животните, сеч и пренос на дърва и т.н.). В много семейства това деление е запазено и до днес.*

Одобрявате ли разделението на ролите в семейството? Смятате ли, че може да се говори за “мъжка” и “женска работа”? Или напротив – смятате, че това деление е неправилно и трябва да бъде преодоляно?

Разделете се на два екипа и потърсете аргументи за двете противоположни тези! Направете диспут на тема “Има ли мъжка и женска работа?”!

Можете да си помогнете при аргументацията, като помислите по следните въпроси:

1. Очевидно е, че има много неща, които са “мъжки” или “женски” по природа и човек не може да промени това. Например раждането на дете е “женска работа” по природа – никой мъж не може да замести жената. Можем ли да смятаме, че домакинската работа е “женска работа” по природа? Смятате ли, че мъжът може да се научи да готви, чисти, пере? Срамно ли е това?

А “изкарването на пари” само мъжка работа ли е? Може ли жената също да работи и така да помага за издръжката на семейството?

2. Справедливо ли е ако в едно семейство работят и мъжът, и жената, домакинската работа да се върши само от жената? Защо?

Използвайте при отговора на този въпрос това, което прочетохте за традиционните и модерните общности!

3. Какъв е процентът на работещите жени във вашия регион и в България? Потърсете справка от Бюрото по труда!

Какви изводи можете да направите?

4. Какви са перспективите пред младата жена, ако приемем делението на “мъжка” и “женска” работа?

Проучете дали в някои традиционни ислямски държави (например Саудитска Арабия, Кувейт и др.) жените учат в университети и как се реализират!